Zadania do pierwszego etapu 111 edycji konkursu ,Mlody Mistr; Matematyki”
Zadanie 1 (3pkt)
Barytka miodu ma pojemnos$¢ 20 litrow. Wiadomo, ze 16 barytek kosztuje 640z1. Ile kosztowatoby 10
barytek miodu, jezeli kazda miataby 30 litréw pojemnosci?

Zadanie 2 (4pkt)
Ania chciata wykonac latawiec. Jego ksztatt i wymiary przedstawia rysunek.
4cm

A
v

7,5¢cm

1:20

v

Krotsza przekatna jest podzielona przez diuzsza na potowy. 1m? tkaniny kosztuje 70zt. Ile Ania zaplaci za
material potrzebny na wykonanie tego latawca?

Zadanie 3 (3pkt)
Przeczytaj wierszyk. Zapisz odpowiednie wyrazenie w najprostszej postaci:

Jest plac, na placu ptactwo sie kiebi:

X wrobli, o 5 wiecej golebi.

Przyszedt pan z torbg petng okruchow,
Jeden ptak uciekt w pierwszym odruchu,
Lecz zewszgd nowe sfruwajq ptaki:

2x wrobelkow, nawet trzy szpaki.
Golebi stadko placyk pokryto,

Jest ich o 10 wiecej niz bylo.

Jednak okruchy wnet sie skonczyly,
Szpaki natychmiast plac opuscity,

x wrobli takze juz odleciato.

1le na placu ptakow zostato?

(zadanie zaczerpnigte z podrgcznika do klasy 6, ,,Matematyka z plusem”)

Zadanie 4 (5pkt)
Podstawg prostopadtoscianu jest kwadrat o krawedzi dtugosci rownej wartos$ci podanego nizej wyrazenia:
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Oblicz jaka cz¢$¢ powierzchni catkowitej stanowi powierzchnia boczna tego graniastostupa.

Zadanie 5 (3pkt)
Adam i1 Ewa chcieli zwazy¢ kota. Wazyli si¢ parami. Adam 1 Ewa wazyli razem 86kg, Adam z kotem
55kg, a Ewa z kotem 39kg. Ile wazyl kot?

, za$ wysokos¢ tego graniastostupa ma dhugos¢ 6.




